

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΠΩΣ ΤΑ ΥΠΟΒΡΥΧΙΑ ΒΥΘΙΣΑΝ ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΦΙΛΙΑ

# Οργισμένη η Γαλλία καταγγέλλει για «προδοσία» την Αυστραλία

**Α**νυποχώρητη η Γαλλία στην σύγκρουσή της με την Αυστραλία, που την καταγγέλλει για «προδοσία» επειδή ακύρωσε συμβόλαιο για την κατασκευή 12 υποβρυχίων με κόστος \$90 δις, συνεχίζει τον ρόλο του προδομένου εραστή, απειλώντας θεούς και δαίμονες.

Σημειώνεται ότι το Παρίσι ανακάλεσε την περασμένη Παρασκευή τους πρεσβευτές της στις ΗΠΑ και την Αυστραλία, που συνιστά μια άνευ προηγουμένου απόφαση ενώπιον δύο ιστορικών συμμάχων της.

Η Γαλλία κάλεσε κιόλας τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες να σταματήσουν τις συνομιλίες για ελεύθερο εμπόριο με την Αυστραλία.

Σύμφωνα με αναλυτές, η παρούσα κρίση θα μπορούσε να προκαλέσει ζημιά διάρκειας στη συμμαχία των ΗΠΑ με τη Γαλλία και την Ευρώπη, θέτοντας επίσης εν αμφιβόλω το ενωμένο μέτωπο που προσπαθεί να δημιουργήσει η κυβέρνηση του Μπάιντεν απέναντι στην Κίνα.

Το Παρίσι χαρακτήρισε την ακύρωση της συμφωνίας πτώση μαχαιριά, με τον υπουργό Εξωτερικών Ζαν-Ιβ Λε Ντριάν να δηλώνει ότι οι σχέσεις με τις ΗΠΑ και την Αυστραλία εισήλθαν σε «κρίση».

Δικαιολογώντας την απόφασή του για τα υποβρυχία, ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρισον, δήλωσε την περασμένη Παρασκευή ότι είχε εκφράσει «πολύ σημαντικές ανησυχίες» για τη συμφωνία στον Γάλλο πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν τον Ιούνιο και είχε ξεκαθαρίσει ότι η Αυστραλία «θα χρειαστεί να λάβει μια απόφαση με βάση το εθνικό μας συμφέρον».

Ο υπουργός Οικονομικών, Σάιμον Μπέρμιχαμ, δήλωσε ότι η Αυστραλία είχε ενημερώσει τη Γαλλία για τη συμφωνία, αλλά σε σημερινές του δηλώσεις αναγνώρισε ότι οι διαπραγματεύσεις ήταν μυστικές, δεδομένου του πόσο ευαίσθητο ήταν το ζήτημα.

Η κυβέρνηση Μόρισον αρνήθηκε να αποκαλύψει το κόστος της νέας συμφωνίας, αλλά ο υπουργός Πίτερ Ντάτον παραδέχθηκε ότι «δεν πρόκειται να είναι ένα φθινό πρόγραμμα» εξοπλισμών.

Με το τριμερές αγγλοσαξονικό σύμφωνο που ανακοινώθηκε αιφνιδιαστικά: α) ανατρέπονται οι γεωπολιτικές ισορροπίες, β) μπαίνει σε πρώτο πλάνο το «δόγμα Μπάιντεν» για ανάσχεση της Κίνας, γ) ωθείται η Βρετανία του Brexit στο διεθνές προσκήνιο, και δ) η μη πυρηνική Αυστραλία γίνεται η δεύτερη χώρα -μετά τη Βρετα-



**Οι αποκαλύψεις της αυστραλιανής εφημερίδας «Sydney Morning Herald» δεν αφήνουν περιθώρια για παρερμηνείες.**

νία- που αποκτά επίσημα πρόσβαση στην πυρηνική τεχνολογία των ΗΠΑ, βάζοντας έτσι «πλώρη» να γίνει η έβδομη δύναμη στον κόσμο με πυρηνοκίνητα υποβρυχία στον πολεμικό ναυτικό της στόλο.

Όμως οι αποκαλύψεις της αυστραλιανής εφημερίδας «Sydney Morning Herald» δεν αφήνουν περιθώρια για παρερμηνείες. Όπως προκύπτει, ήταν μια εδώ και καιρό προειλημμένη μυστική απόφαση μεταξύ Ουάσινγκτον, Λονδίνου και Καμπέρας, που οριστικοποιήθηκε τον περασμένο Ιούνιο κιόλας στην Κορυφαία, κατά την τελευταία ημέρα της συνόδου των G7, πίσω από τις «πλάτες» των συμμετεχόντων Ευρωπαίων ηγετών. Τις ίδιες που χτυπούσε συγκαταβατικά μετέπειτα ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο Μπάιντεν στις συνόδους κορυφής των ΗΠΑ-Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ, ασκώντας ασφυκτικές συμμαχικές πιέσεις για τη συγκρότηση ενιαίου μετώπου κατά της Κίνας.

Αντιδράσεις δεν σημειώθηκαν μόνο στη Γαλλία, όπου 33 οικογένειες Αυστραλών που εργάζονται στην εταιρεία κατασκευής των υποβρυχίων τα οποία ακυρώθηκαν, δήλωσαν πως φοβούνται για τη σωματική τους ακεραιότητα από την οργή των 600 περίπου Γάλλων που θα μείνουν άνεργοι. Ανησυχίες υπάρχουν και στην Αυστραλία για την αγορά υποβρυχίων που λειτουργούν με πυρηνική ενέργεια.

Ποια είναι, όμως, τα πραγματικά αίτια αυτής της επικίνδυνης κρίσης ανάμεσα σε φιλικές χώρες και γιατί η Αυστραλία βρέθηκε στο μάτι τού κυκλώνα;

Οι Αυστραλοί είναι φημισμένοι σε όλον τον κόσμο για τον πατριωτισμό τους, την εθνική υπερηφάνεια, την ειλικρίνεια και

την ανεξαρτησία τους. Όμως, δεν θα έλεγα ότι και οι πολιτικοί τους συμερίζονται αυτά τα αισθήματα.

Όταν η Αυστραλία ήταν επαρχία της μαμάς Αγγλίας και αυτή έδινε διαταγή στους αυστραλούς πολιτικούς να πηδήξουν, αυτοί ρωτούσαν «πόσο υψηλά;» Με συνέπεια οι χιλιάδες νεαροί Αυστραλοί που σκοτώθηκαν στους πολέμους της Αγγλίας στην Ευρώπη, ενώ δεν κινδύνευε η πατρίδα τους.

Τώρα, κάτω από την κηδεμονία της Αμερικής νεαροί Αυστραλοί σκοτώνονται στους πολέμους των ΗΠΑ και πρόσφατα οι πολιτικοί μας προκάλεσαν την εχθρότητα των Κινέζων όταν υιοθέτησαν τη συγκρουσιακή πολιτική τού προέδρου Τραμπ εναντίον της Κίνας, με πρόσχημα την δημιουργία της Πανδημίας σε εργαστήριό της.

Οι ιστορικοί δεσμοί φιλίας με τις ΗΠΑ και η συμμαχία μας είναι ζωτικής σημασίας για την Αυστραλία. Οι όποιες υποχωρήσεις στην ισχυρότερη χώρα τού πλανήτη μας είναι απόλυτα αναγκαίες αν θέλουμε να επιβιώσουμε πίσω από την προστατευτική ασπίδα της. Ουδμία αντίρρηση, λοιπόν, στον στρατιωτικό τομέα' Εκείνοι που κυριολεκτικά τα κάνουν θάλασσα είναι οι πολιτικοί μας, που συμπεριφέρονται σαν υπηρέτες του κάθε πλανητάρχη, ακόμη και τού «βλαξ» Μπους ή τού Τραμπ.

Οι ηγέτες της Κίνας δεν είναι αγγελοῦδια, αλλά ούτε και πλίθιοι για να εισβάλουν στην Αυστραλία προκαλώντας αναπόφευκτα έναν παγκόσμιο πόλεμο με πυρηνικά όπλα. Αλλωστε, είναι φανερό ότι πιστεύουν πως θα κερδίσουν αναίμακτα έναν οικονομικό πόλεμο με τη Δύση.

Γι' αυτό η Αυστραλία δεν χρειάζεται να ξοδεύσει \$100 και πλέον δις σε πυρηνικά υποβρυχία που δεν θα χρειαστεί, όσο απολαμβάνει την προστασία των ΗΠΑ.

Γενικά η Δύση θα πρέπει να σταματήσει τα καουμποϊλίκια εναντίον των άλλων μεγάλων δυνάμεων Ρωσίας και Κίνας με προκλητικές ενέργειες. Τα πυρηνικά όπλα μπορούν να καταστρέψουν τη ζωή στη Γη, αλλά μέχρι τώρα -τουλάχιστον- είναι εγγύηση για την ειρήνη, επειδή φοβάται ο Γιάννης το θεριό και το θεριό τον Γιάννη. Η Αυστραλία, λοιπόν, αντί να ετοιμάζεται για πόλεμο με τεράστιο κόστος για τα εκατομμύρια φτωχών πολιτών της, θα έπρεπε να πρωταγωνιστεί για την παγκόσμια ειρήνη και την ευημερία στην ανθρωπότητα.